



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 февраля – 01 марта 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре создадут Союз оленеводов и рыболовов
- Семеро инициативных таймырцев получают средства на реализацию своих социальных проектов

2. СМИ о городе Дудинке:

- Школьники Дудинки побывали на экскурсии на уникальном ледоколе

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Реновация Норильска может стать успешным примером государственно-частного партнерства

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "Норникель": капвложения в создание туркластера на границе России и Норвегии превысят 14 млрд руб

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярске ввели норму по продаже медицинских масок
- Депутат заксобрания Красноярского края получил восемь лет за взятку
- 32 тысячи красноярских должников не смогли выехать за границу в 2019 году

6. СМИ о России:

- Президент РФ заявил, что ситуация с коронавирусом в стране в целом под контролем
- Число заболевших коронавирусом в Китае превысило 80 тыс. человек
- В Роспотребнадзоре попросили россиян отказаться от поездок за границу
- Счета за отопление в ряде регионов РФ могут пересчитать из-за теплой зимы
- Путин подписал закон о маткапитале при рождении первого ребенка
- Путин подписал закон о постоянном окладе для призывников
- Путин подписал закон о горячем питании для младшеклассников
- Какие изменения произойдут в жизни россиян в марте
- Названы способы победить бедность в России

7. Разное:

- Отсутствие самоуважения снижает иммунитет

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

На Таймыре создадут Союз оленеводов и рыболовов. Для восстановления оленьих пастбищ общественники полуострова попросят поддержки краевого бюджета.

Проблемы сохранения и развития оленеводства обсудили на совместном заседании члены Ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра и Общественного совета при главе района.

В настоящее время поголовье оленей составляет 123 296 голов – такую цифру озвучил Николай Маймаго, заместитель главы района по делам коренных малочисленных народов Таймыра и вопросам сельского и промыслового хозяйства. Он сообщил, что в реестр субъектов агропромышленного комплекса Красноярского края, претендующих на получение господдержки, включено 16 сельскохозяйственных товаропроизводителей Таймыра. 15 из них занимаются разведением северных оленей, а это более 550 семей.

Николай Маймаго обозначил ряд проблем в оленеводстве и предложил мероприятия, которые способствовали бы их решению. В числе рекомендаций: провести специализированный учет поголовья оленей на местах выпаса, организовать и провести селекционно-племенную, зоотехническую и ветеринарную работу с породами оленей, определить проекты землеустройства, в которых будут отмечены маршруты кочевания, сроки смены пастбищ и места выпаса оленей, утвердить положение о целевой подготовке молодежи для работы в оленеводстве и другие. Кроме прочего, всех домашних оленей предлагают чипировать.

Как сообщила пресс-служба Таймыра, специально для участия в заседании в Дудинку приехали оленеводы и чумработницы. Они рассказали, как обстоят дела в тундре и поселках, в каких условиях живут и работают. Северяне озвучили необходимость в повышении субсидий оленеводам и кочевникам, медикаментозной поддержке, продовольственном снабжении, а также предложения по возрождению сельхозов в поселках, выездному обучению управлению снегоходами.

Участники Общественного совета сформировали предложения в рекомендации. В частности, решено обратиться в правительство Красноярского края с предложением выделить финансовые средства на проведение научных исследований на предмет восстановления оленьих пастбищ. Также руководству региона будет рекомендовано оказать содействие в организации племенного стада домашних оленей на базе поселка Потапово, изменить форму поддержки оленеводства, увеличить размер компенсационных выплат оленеводам.

Говоря о важности возрождения оленеводства как отрасли, глава Таймыра Евгений Вершинин предложил создать Союз оленеводов и рыболовов Таймыра: «Во главе союза должен стоять такой человек, который понимает тему изнутри и сможет отстаивать права тундровиков. Мы готовы оформить его на официальной основе, он будет получать зарплату», – подчеркнул руководитель территории.

«Таймырский телеграф»

Семеро инициативных таймырцев получают средства на реализацию своих социальных проектов

В столице Таймыра подведены итоги районного конкурса проектов «Салют, Победа!». По результатам рейтингового голосования членов организационного комитета конкурса финансовую поддержку в размере 10 тысяч рублей на реализацию своих социальных проектов получают семеро инициативных таймырцев.

Всего на конкурс поступило 26 проектов, из которых 11 - от активистов сельского поселения Хатанга, 10 – от молодёжи города Дудинки, пять проектов было представлено от жителей сельского поселения Караул.

Жительница поселка Кресты сельское поселение Хатанга Ольга Батагай получит финансовые средства на реализацию проекта «Исповедь солдатского сердца». В его рамках будут пошиты костюмы для спектакля, посвященного 75-летию Великой Отечественной Войны (далее – ВОВ).

Также будет воплощен в жизнь проект педагога-организатора Детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор» Елены Кононовой «Посмотрите в эти глаза, разве этому есть цена?!». Выигранные денежные средства пойдут на приобретение реквизита для постановки литературно – музыкальной видео-композиции о детях военной поры.

Денежного поощрения удостоен проект музыкального работника Сындасской начальной школы-интерната (детского сада) Анны Поротовой «И подвиг бессмертен, и память жива!». В рамках проекта планируется сделать выставку, посвященную Ветеранам тыла поселка Сындасско, провести акцию «Георгиевская ленточка» и изготовить переносной памятник «Неизвестному солдату».

Проект «Я помню, я горжусь» по оформлению колонны шествия «Бессмертный полк», которой пройдут жители поселка Носок в День Победы, реализуется Ларисой Сигуней. Она планирует приобрести баннер «Бессмертный полк» и с помощью односельчан подготовить для шествия фотографии северян – участников ВОВ и тружеников тыла.

Заведующая сельским Домом культуры поселка Катырык Вита Денисюк победила с проектом «Память нужна живым». В поселке будет проведен цикл мероприятий о ВОВ, установлен уличный стенд об участниках ВОВ и благоустроен памятник Победы.

Проект школьницы заполярной столицы Анастасии Фоменко предполагает создание в Дудинской гимназии Аллеи Славы участников ВОВ. Её таблички будут содержать QR-коды с информацией о каждом герое.

Благодаря проекту учащегося Хатангской средней школы №1» Михаила Сирича в Хатанге появится комната-музей юнармейского движения, которая будет использоваться для популяризации военно-патриотического юнармейского движения и формирования у подростков и молодежи патриотического сознания.

Районный конкурс проектов «Салют, Победа!» направлен на организацию работы по патриотическому и военно-патриотическому воспитанию подростков и допризывной молодежи района.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Школьники Дудинки побывали на экскурсии на уникальном ледоколе

По инициативе Общественного совета при Таймырском линейном отделе МВД России более 30 дошкольников и учащихся общеобразовательных учреждений познакомились с работой уникального ледокола «Авраамий Завенягин».

В морском порту Дудинка ребята поднялись на борт ледокола, где их встретил капитан Михаил Гутько. Он рассказал об истории судна, специально созданного для работы не только в море, но и на сибирских реках.

Осень и зима для «Завенягина» - самые напряженные сезоны. На северных реках маленький ледокол освобождает изо льда не успевшие уйти на зимовку суда и целые караваны. В морском порту в его задачи входит обеспечение швартовки морских судов к причалам. Были в истории моряков-полярников и спасательные операции. Они проводили танкеры с топливом в замерзающие поселки Диксон и Хатанга. К тому же ледокол может сам выступать источником энергии в случае чрезвычайной ситуации. Обзорная экскурсия по «Авраамию Завенягину» продолжилась в рубке судна, где каждый из юных гостей смог почувствовать себя капитаном и управлять ломкой льда в акватории порта.

Подобное мероприятие для юных жителей Дудинки проходило впервые и, по мнению организаторов, стало успешным...

1-line

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Реновация Норильска может стать успешным примером государственно-частного партнерства

Компания «Норникель», являясь социально-ответственной компанией, заботится не только об эффективности производства, но и о том, чтобы работникам и всем жителям города было в нем комфортно. Ярким образцом взаимовыгодного сотрудничества государства и частного бизнеса в реализации общественно значимых проектов может служить масштабная реконструкция взлетно-посадочной полосы и аэропортового комплекса воздушной гавани Норильска. Общий объем инвестиций в реконструкцию объектов аэропорта составил более 12,5 млрд рублей. Из них 7,6 млрд рублей потратил госбюджет, более 5 млрд рублей вложил «Норникель» на строительство зданий и сооружений, покупку спецтехники.

Компания финансово участвует и в решении другой актуальной для заполярного города проблемы – обновления жилищного фонда. Приступив к сооружению двух домов в горняцком районе Талнах, где будут ведомственные квартиры, ГК по сути самостоятельно начала реализацию программы реновации жилищного фонда Большого Норильска. Как сообщал «Таймырский телеграф», нежилое здание на улице Таймырской, 6, превратят в пятиэтажную гостиницу квартирного типа. На это «Норникель» потратит 260 миллионов рублей. На четырех этажах здания обустроят 94 квартиры-студии. А на улице Кравца, 10, строители реконструируют жилой дом. Девятиэтажка станет меньше «ростом» на четыре этажа, и в этом доме разместятся 75 квартир. Работа вместе с демонтажом здания оценивается в 400 миллионов рублей.

Вместе с тем администрация Норильска подготовила проект программы реновации жилищного фонда до 2035 года, в разработке которого участвовали специалисты «Норникеля». В конце 2019 года документ представили в Министерстве Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики. Сейчас доработка проекта и его согласование продолжается в структурах федеральной и краевой власти. Чтобы в этом процессе представлять интересы Норильска, нужен единый заказчик-застройщик. В середине февраля городской совет депутатов учредил фонд «Дирекция по строительству», который и будет обеспечивать выполнение мероприятий по программе реновации жилья.

В разработанном проекте обновления жилищного фонда до 2035 года планируется снос 45 аварийных и ветхих строений площадью 232 тысячи квадратных метров, реконструкция трех жилых зданий, которые имеют историческую ценность. А также строительство 97 новых домов общей площадью 384 тысячи квадратных метров, в том числе 50 зданий малоэтажного строительства на существующих ростверках, 45 новых и двух незаконченных девятиэтажных домов в Центральном районе. По предварительным расчетам, общий объем финансирования норильской программы реновации составляет 85 млрд рублей. Половину суммы готова вложить компания «Норникель», остальные средства должны поступить из бюджетов разных уровней. Как справедливо считают в компании, реализация такой масштабной программы будет успешной только в том случае, когда она осуществляется на паритетных началах. Около 10 процентов расходов могли бы взять на себя правительство Красноярского края и администрация Норильска, еще 40 процентов – федеральная казна...

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ ННР

"Норникель": капиталовложения в создание туркластера на границе России и Норвегии превысят 14 млрд руб.

Общий объем капитальных вложений компании "Норникель" в создание туристического кластера в Печенгском районе Мурманской области на границе с Норвегией превысит 14 млрд рублей, сообщил статс-секретарь, вице-президент по взаимодействию с органами власти и управления "Норникеля" Дмитрий Пристансков в Мончегорске (Мурманская область) в субботу.

Ранее сообщалось, что туркластер создается через ООО "Порт Лиинахамари" (дочерняя структура ПАО "ГМК "Норильский никель"). "Реализация указанного проекта планируется за счет финансовых средств "Норильского никеля" в размере 10,5 млрд рублей, общий объем капитальных вложений составит более 14 млрд рублей", - сказал Пристансков в ходе выездного заседания правительства Мурманской области в Мончегорске. "Конечно, меры

дополнительной государственной поддержки на развитие инженерной, транспортной инфраструктуры понадобятся и составят порядка 10 млрд рублей", - добавил он.

По словам Пристанскова, туркластер будет принимать круизные суда в будущем порту Лиинахамари. При этом порт находится в транспортной доступности от аэропорта "Корзуново" (военный аэродром в Печенгском районе, законсервированный с конца 1990-х годов - ИФ), который "Норникель" намерен восстановить и уже ведет соответствующие переговоры с Минобороны России, добавил он. Согласно планам компании, туркластер будет создан в срок до 2030 года, при этом будет создано около 500 рабочих мест...

ИА "Финмаркет"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

«Две упаковки в одни руки»: в Красноярске ввели норму по продаже медицинских масок

В Красноярске дефицит медицинских масок, поэтому их начали продавать не более двух упаковок в одни руки, рассказал Newslab один из читателей.

Житель краевой столицы объехал 5 аптек города и нашел маски лишь в одной из сетей — «Губернских аптеках». Однако и там необходимого ему количества купить не получилось. Сотрудники аптеки, ссылаясь на внутренние инструкции, продали лишь 2 упаковки по 5 масок в каждой. В аптечном интернет-магазине этого товара также нет.

Спрос на маски повысился в начале февраля после того, как в России были зафиксированы первые случаи госпитализации больных с китайским коронавирусом 2019-nCoV. В минздраве тогда заверяли, что никакого дефицита медицинских масок нет. Но с тех пор в Красноярске зарегистрировали эпидемический уровень заболеваемости гриппом и ОРВИ.

Роспотребнадзор советует красноярцам стараться не контактировать с больными людьми, проводить общеукрепляющие процедуры для поддержания иммунитета, чаще мыть руки и носить защитную маску. Менять ее надо каждые три часа, а в период болезни — по мере намочения.

Newslab

Депутат заксобрания Красноярского края получил восемь лет за взятку

Суд Железнодорожного района Красноярска признал виновным в получении взятки в особо крупном размере депутата краевого законодательного собрания Сергея Титова и приговорил его к 8 годам лишения свободы, сообщили РИА Новости в суде.

Ранее Западно-Сибирское СУСК РФ на транспорте сообщало, что Титов получил 4 миллиона рублей от директора одной из коммерческих компаний, снабжающих население теплом, пообещав ему за это повышение тарифов на его услуги. Для этого он сообщил директору, что у него якобы есть полномочия, с помощью которых он сможет через органы власти решить вопрос о завышении тарифов на тепло, "поставляемое потребителям, для этой коммерческой организации, что в дальнейшем позволит получить ей субсидию в большем размере, нежели понесенные затраты".

По данным следствия, директор коммерческой организации согласился с предложением депутата и по договоренности с ним с мая 2018 года по июнь 2019 годов передал депутату частями не менее 4 миллионов рублей.

"Суд признал виновным Сергея Сергеевича Титова по части 4 статьи 290 УК РФ (получение взятки) и назначил ему наказание в виде 8 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима", - сказала представитель суда.

Приговор в законную силу не вступил.

РИА Новости

32 тысячи красноярских должников не смогли выехать за границу в 2019 году

Приставы Красноярского края подвели итоги прошедшего года по ограничениям должников в праве выезда за границу. В 2019 году за пределы России из края не выпустили более 32 тыс. человек.

Напомним, по закону, если за гражданином числится задолженность в размере более 10 тысяч рублей, судебный пристав-исполнитель вправе вынести постановление об ограничении должника в праве выезда за пределы Российской Федерации. Приставы отмечают, что это по-прежнему остается одной из действенных мер по взысканию задолженности.

НИА-Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Президент РФ заявил, что ситуация с коронавирусом в стране в целом под контролем

Президент РФ Владимир Путин заявил, что ситуация с новым коронавирусом в России в целом находится под контролем, он рассчитывает, что предпринятые меры по борьбе с ним будут и эффективны.

"Мы уже неоднократно отмечали: в России делается все необходимое по борьбе с этим опасным заболеванием. Приняты соответствующие меры, надеюсь, что они будут эффективными. Ситуация в целом под контролем", — заявил Путин на совещании с представителями кабмина РФ и ведущих нефтегазовых компаний в воскресенье, в рамках которого глава государства предложил обсудить ситуацию на глобальном сырьевых рынках на фоне распространения в мире коронавируса COVID-2019.

ПРАЙМ

Число заболевших коронавирусом в Китае превысило 80 тыс. человек

Количество выявленных случаев заражения коронавирусом 2019-nCoV на территории материкового Китая достигло 80 026 человек. Об этом свидетельствуют данные Национальной комиссии по здравоохранению КНР.

За сутки китайские власти выявили 202 новых случая заболевания. При этом количество тех, кого вылечили и выписали из больниц, увеличилось до 44 462 человек (2837 — за последние сутки). Под медицинским наблюдением остаются более 46 тыс. человек, близко контактировавших с носителями коронавируса.

Количество смертей, вызванных осложнениями на фоне вируса, в Китае достигло 2912 случаев. Новыми жертвами стали 42 человека — все в провинции Хубэй, являющейся очагом распространения заболевания.

Всего к утру 2 марта в Хубэе зафиксировано 30 543 подтвержденных случая заражения (25 903 из них в городе Ухань), 33 757 человек были выписаны из больниц в связи с выздоровлением.

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) сообщила, что за пределами Китая число заболевших коронавирусом 2019-nCoV составило 7169 человек. За сутки медики выявили 1160 новых случаев.

Больше всего новых подтвержденных заражений в Южной Корее — 586. За ней идут Италия (240) и Иран (205). Коронавирус распространился уже на 58 стран, последние инфицированные выявлены в Эквадоре, Катаре, Монако, Азербайджане и Ирландии.

В Европе самое большое число погибших от вызванных вирусом осложнений в Италии — 34 человека. За сутки скончались 13 пациентов с этим диагнозом. Общее число заболевших, по данным главы службы гражданской обороны страны Анджело Боррелли, достигло 1577 человек.

Во Франции китайский коронавирус выявили у 130 человек. 116 человек госпитализированы, из них девять находятся в критическом состоянии. Двое заразившихся умерли, еще 12 были выписаны.

Из-за риска заражения дирекция Лувра приняла решение о временном закрытии музея. Заранее проданные билеты можно вернуть и получить деньги. Когда Лувр откроется снова, не сообщается.

РБК

В Роспотребнадзоре попросили россиян отказаться от поездок за границу

Глава Роспотребнадзора Анна Павлова обратилась к россиянам отказаться от поездок за рубеж и призвала не пренебрегать личной гигиеной в условиях распространения коронавируса.

Жители России должны, по возможности, отказаться от поездок за границу. С таким обращением выступила глава Роспотребнадзора Анна Павлова. Слова чиновницы приводит ТАСС. По ее мнению, сейчас наступило именно то время, когда за пределы Российской Федерации выезжать не стоит. Она также добавила, что если человек не может отложить поездку за рубеж, он должен постараться максимально сократить ее продолжительность.

При этом Павлова подчеркнула, что ни в коем случае нельзя пренебрегать основными методами защиты от вирусных заболеваний, а именно гигиеной рук, ополаскиванием лица и промыванием носовых ходов. Важным элементом защиты от вирусов она назвала правильное использование медицинских масок, так как она является эффективным средством защиты от коронавируса лишь в случае постоянной смены. Менять маски необходимо каждые 2-3 часа.

По словам руководителя ведомства, сотрудники Роспотребнадзора постоянно проверяют всех пассажиров, прибывающих на территорию страны международными рейсами. Более 360 обсерваторов по всей России подготовлено для граждан, проходящих карантин из-за угрозы коронавируса. Из них 130 уже задействовано.

«Версия»

Счета за отопление в ряде регионов РФ могут пересчитать из-за теплой зимы

Жители российских регионов, где платежи за отопление начисляются не по счетчикам, а равномерно в течение года, могут рассчитывать на снижение стоимости этой услуги из-за аномально теплой зимы, сообщает газета «Известия» со ссылкой на Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ) РФ.

Сегодня в регионах России есть два варианта начисления платы за отопление — по показаниям общедомовых счетчиков и равномерно в течение всего года на основании среднемесячного объема потребления.

В первом случае россияне и так платят только за реально потраченное тепло. Если же платеж вносится долями, то переплата за теплую зиму будет учтена при ежегодной корректировке по показаниям счетчика.

Отмечается, что переплаченные средства «живыми» деньгами не вернут, вместо этого в определенные месяцы будет снижена цена на отопление. По данным газеты, в столице сумма экономии в некоторые месяцы может составить 200 рублей. Заммэра Москвы по вопросам ЖКХ Петр Бирюков ранее отмечал, что из-за аномально теплой зимы в городе было израсходовано примерно на 20% меньше тепла и газа.

При этом опрошенные изданием эксперты указывают, что переплат можно избежать, если оснастить все дома счетчиками. В этом случае экономия только по одному дому за год может составлять от 0,5 до 1 млн рублей, утверждают они.

INTERFAX.RU

Путин подписал закон о маткапитале при рождении первого ребенка

Президент России Владимир Путин подписал федеральный закон, расширяющий программу материнского капитала. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

В соответствии с поправками устанавливается выплата при рождении или усыновлении первого ребенка в размере 466 617 руб. в том случае, если первенец появился после 1 января 2020 года.

Также документом предусмотрено:

увеличение маткапитала на 150 тыс. руб. (до 616 тыс. руб.) выплаты за появление в семье второго ребенка, если первый ребенок появился после 1 января 2020 г.

выплата в размере 616 тыс. руб., за рождение второго ребенка, если первый родился до 1 января 2020 г.

выплата в 616 тыс. руб. за рождение третьего и каждого последующего детей в том случае, если ранее права на получение выплаты не было.

Поправки также ускоряют процесс получения маткапитала. Срок выдачи сертификата сократится с 15 дней до пяти; срок, в который семья сможет получить деньги, — с 30 до десяти дней.

Среди других изменений — разрешение использовать не больше 50% материнского капитала на строительство или реконструкцию объекта индивидуального жилищного строительства.

РБК

Путин подписал закон о постоянном окладе для призывников

Президент России Владимир Путин подписал закон, согласно которому проходящие срочную службу по призыву будут получать денежное довольствие в размере двух тысяч рублей. Соответствующий документ опубликован на портале правовой информации.

Подписание закона — результат проводимого в период с 2012 по 2018 год эксперимента Министерства обороны по унификации денежного довольствия призывников, в котором они получали выплаты в размере 2 тысяч рублей ежемесячно, а также надбавки. Последние учитывают оклад по должности, работу с государственной тайной, особые условия, а также квалификацию.

В частности, за командование воинским подразделением военнослужащий по призыву будет получать дополнительно до 800 рублей, за исполнение задач, которые связаны с риском для жизни в мирное время, надбавка составит до тысячи рублей, а за работу со сведениями, которые являются государственной тайной, — от 200 до 500 рублей.

Помимо этого закон подразумевает единовременное пособие в размере одного оклада при увольнении со службы.

Лента.ру

Путин подписал закон о горячем питании для младшекласников

Президент РФ Владимир Путин подписал изменения в законы "О качестве и безопасности пищевых продуктов" и "Об образовании", в том числе касающиеся организации здорового питания в учебных учреждениях.

Решение, которое вступает в силу с 1 сентября 2020 года, предполагает, что учащиеся начальных классов будут обеспечены не менее одного раза в день бесплатным горячим питанием.

Наличие горячего блюда, не считая горячего напитка, обеспечивается за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов.

Бюджетам субъектов Российской Федерации могут предоставляться субсидии из федерального.

INTERFAX.RU

Какие изменения произойдут в жизни россиян в марте. В России в марте вступает в силу ряд поправок в нормативно-правовые акты.

1.С 1 марта вступает в силу приказ министерства здравоохранения, который устанавливает перечень заболеваний и соответствующих лекарственных препаратов, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, ввоз которых разрешен в РФ.

2.С 1 марта участники оборота обувных товаров должны начать вносить в информационную систему мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации. Продажа, перевозка и хранение немаркированной обуви с этого дня будут запрещены.

3.С 1 марта 2020 года вступят в силу поправки в ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации». Одно из нововведений - это возможность включения в соглашения об оказании юридической помощи «гонорара успеха».

4.С 28 марта операторы по переводу денежных средств должны будут информировать клиента о приостановлении или прекращении использования электронного средства платежа (банковской карты или электронного кошелька) по инициативе оператора.

5.С 28 марта положения Федерального закона от 18.07.2011 N 223-ФЗ, касающиеся участия субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) в закупках товаров, работ, услуг, будут также применяться в отношении самозанятых.

Сибновости

Названы способы победить бедность в России

Введение прогрессивного налогообложения для людей с доходом от миллиона рублей в месяц поможет преодолеть ситуативную бедность в России. Этот и другие способы борьбы с бедностью в интервью «Известиям» назвал ректор Высшей школы экономики (ВШЭ) Ярослав Кузьминов.

По его словам, также необходимо достроить систему соцподдержки не только для матерей-одиночек и многодетных семей, но и для любой другой семьи с ребенком. «Ну, во-первых, сколько нас будет и что мы будем уметь делать — это ключевой стратегический вопрос развития любой страны. Во-вторых, рождение детей — это вопрос не столько демографии, сколько социального самочувствия людей», — объяснил Кузьминов.

Он подчеркнул, что создание комфортных условий для рождения и воспитания детей критически важно.

Ранее, 19 февраля, в Минэкономразвития указали, что уровень бедности в России снизится за счет роста доходов населения. Кроме того, там добавили, что положительный эффект может быть оказан за счет введения социальных пособий для семей с детьми с низким уровнем дохода.

Тогда же стали известны результаты опроса среди россиян о главных проблемах в стране. Граждане назвали среди проблем бедность, низкие зарплаты, рост цен и инфляцию.

Лента.ру

7. РАЗНОЕ

Отсутствие самоуважения снижает иммунитет

Эпидемия коронавируса, которая стремительно охватывает все новые страны, пока еще не пришла в Россию – но, вероятно, придет. Эпидемия является медицинской проблемой – и с этой стороны ею занимаются специалисты – но не только. Это проблема психологическая и социальная. И об этой стороне проблемы стоит задуматься до того, как зараза доберется до нас.

Вместе с физической инфекцией обычно приходит инфекция психологическая – панические слухи, которые, в отличие от вируса, легко распространяются через интернет. При этом активизируются люди психически нестабильные, которые перевозбуждаются и увлекают других, кто-то подогревает панику из желания убедить всех, что «власти скрывают», кто-то – из чистой злонамеренности.

Меры, которые власти принимают для сдерживания эпидемии, часто саботируются, с одной стороны, людьми беспечными, которые не хотят видеть серьезности ситуации, с другой – взвинченными толпами паникеров, которые начинают метаться, только увеличивая для себя и других опасность заражения – как мы видели у прославившихся на весь мир жителей Новых Санжар.

Ситуация в Новых Санжарах – и других украинских городах, которые отказались принять эвакуированных, выглядит слишком позорной и омерзительной, и нам не хочется думать, что такое может случиться у нас. Понятно, что люди склонны объяснять ее какими-то особенностями ментальности или спецификой ситуации. В каком-то отношении украинская ситуация действительно специфична, прежде всего слабостью государства, которое годами демонстрирует неспособность накинуть смиренную рубашку на особо буйных. Но в самом по себе паникерстве нет ничего специфически украинского. Ему подвержены все люди. Оно опирается на какие-то очень глубокие биологические инстинкты – так стадо травоядных

срывается и несется врассыпную, когда кто-то из них видит хищника и подает предупреждающий сигнал. Травоядные не занимаются анализом информации, не вырабатывают наилучшую стратегию – им некогда, да, собственно, и нечем. Надо куда-нибудь нестись, сломя голову, потому что задумчивых съедят.

Это вполне целесообразное поведение, если вы посетите где-нибудь в африканской саванне, но для городских жителей оно явно устарело. Тем не менее, именно эта – паническая – реакция выскакивает автоматически, когда люди получают сигнал, что им грозит серьезная опасность.

Способность организма бороться с вирусом зависит от его иммунитета, а способность человека (и общества) противостоять психическому заражению – от его установок и ценностей. Собственно, любая опасность, как и любое испытание вообще, побуждает нас задуматься именно о ценностях – исходя из чего мы собираемся реагировать на ситуацию? На что мы собираемся опираться?

Прежде всего, у нас есть нечто, что мы не хотим потерять – честь, самоуважение, уважение других людей. Люди, которые кидали булыжники в автобусы с эвакуированными в Новых Санжарах, или те, кто требовал выселить семью с ребенком, больным раком, в Москве, демонстрируют один и тот же симптом – отсутствие самоуважения. Приступ паники может случиться с каждым – это биология. Но когда у человека есть самоуважение, он отказывается подчиняться панике: я не буду метаться, как курица с отрубленной головой, у меня есть достоинство, я не буду позориться. Человек, лишенный самоуважения, легко делает что-то несовместимое с человеческим достоинством и просто не чувствует чудовищного унижения, которое он на себя навлекает. Самая отдаленная и неопределенная угроза смерти превращает его в нечто, что вызывает омерзение у окружающих. И вызвало бы у него самого, если бы он обладал более здравым взглядом на вещи.

Самоуважение исходит из того, что важнее вести себя как честный, смелый и добрый человек, чем избежать опасности. Тем более что паникуя ничего избежать нельзя. Вирус – не хулиган, от побоев которого можно попробовать спастись, принимая позу покорности и подчеркнуто унижаясь. Отсутствие самоуважения не повышает иммунитет – скорее наоборот.

Второе, что стоит вспомнить – это здравый смысл. По данным медиков, в 80,9% случаев болезнь протекает с легкими или умеренными симптомами, тяжелых случаев насчитывается около 13,8%, и лишь 4,7% – критические, смертность колеблется в районе 2% от числа зараженных, и это главным образом пожилые люди со слабым здоровьем. Даже если вы заболеете, у вас достаточно хорошие шансы поправиться, особенно если вы вовремя обратитесь за медицинской помощью. Быть на две недели изолированным – некоторая неприятность, но это не смертельно. Как ответственные граждане, которые заботятся о жизни друг друга, мы должны принимать все меры предосторожности, чтобы защитить пожилых и слабых людей. Но у нас совершенно нет причин писать завещания.

Третье – и это связано со здравым смыслом – не следует приписывать властям (или медикам) намерения всех убить. Такой бред немедленно начинают тиражировать в подобных ситуациях – как это было в тех же Новых Санжарах. Впрочем, такое бывало и раньше – во время холерных бунтов в России в XIX веке. Власти в любом случае заслуживают большего доверия, чем распространители панических слухов и конспирологических теорий в интернете. Конечно, везде могут быть ошибки и некомпетентность, но в настоящее время в борьбе с коронавирусом накоплен немалый опыт, и медики разных стран обмениваются им друг с другом. Как в обычных ситуациях, когда мы обращаемся за медицинской помощью, нам стоит исходить из того, что медицинские специалисты – люди компетентные и благонамеренные, и знают, что делают.

Четвертое – стоит помнить о том, что даже самые страшные войны и эпидемии не увеличивают окончательную статистику смертности. Из каждых ста человек в конечном итоге умирают сто. По статистике, большинство из нас умрет от сердечно-сосудистых заболеваний, на втором месте – рак. Гораздо важнее вести здоровый образ жизни, следить за питанием и удаляться от вредных привычек, чем страшиться коронавируса.

Мы все в конечном итоге умрем. От смерти ничем нельзя откупиться – и уж точно нельзя откупиться от нее глупым, аморальным и бесчестным поведением перед лицом опасности.

Доверять паническим слухам в интернете, тем более распространять их – значит только помогать инфекции. Смерть побеждается верой – и готовностью добросовестно исполнять свой долг, предоставив Богу решать, когда Он призвет нас из этой жизни.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.02.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66,99	▲ 1, 38
EUR	73,72	▲ 2, 08

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-3	-2	-10	-12	-9	-13	-18	-22	-12	-9	-11	-12	-18	-24
Ощущается как, °С	-9	-8	-19	-22	-17	-22	-29	-34	-22	-19	-21	-21	-31	-41
Давление, мм рт. ст.	746	743	745	745	744	746	747	747	744	742	740	740	741	745
Ветер: скорость, м/с	6	7	8	9	7	6	7	6	8	11	9	7	10	14
порывы, м/с	11	13	14	12	11	9			11	14	14	10	14	19
направление	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-В	Ю-В	В	С-В	С	С